

晋剧名家表演迷住小学生

本报讯(记者 张晓丽 文/摄)“快看,关公来了!”“青龙偃月刀太帅了!”……3月14日下午,在孩子们的阵阵惊叹声中,山西省“武凌云晋剧名家工作室”的艺术家们走进五一路小学教育集团,名家名段登场,原汁原味的传统戏曲表演迷住了小学生。

师承晋剧皇后王爱爱和晋剧小旦名家薛林花的王春梅老师,是国家一级演员,主攻小旦闺门旦青衣,她为孩子们做了戏曲知识讲座。通过讲解和示范,让孩子们亲身体验到了“台上一分钟,台下十年功”的不易,也初步了解了山西的地方戏曲——晋剧。看了老师的精彩表演,大家都忍不住摩拳擦掌,跟随老师一起学习戏

曲中的动作。随后,有“中国晋剧活关公”美称的国家一级演员武凌云老师,和国家二级演员程利恒、王胜军为孩子们带来精彩的晋剧表演《千秋关圣》。多年来,武凌云老师细心揣摩关羽雕像神态,精心设计一招一式,既具有英雄之奇,又具有世人之俗,学生们在台下面对面地观看,更真切地感受到了“关公”的忠义和勇猛。武凌云老师表演结束后,还与孩子们进行了互动,并讲解了台上的人物形象和关于戏曲的知识,孩子们学到了很多有趣有用的历史知识和戏曲文化。此次戏曲文化进校园活动,激发了孩子们对中国传统艺术的热爱,提高了青少年学生审美能力和人文素养。

传承弘扬中华优秀传统文化



图为晋剧名家与孩子们互动。

帮困解难办实事 退伍军人送锦旗

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 耿扬)3月14日,退伍军人王立凯来到迎泽区退役军人服务中心,送上“为退役军人排忧解难,不辞辛苦高度负责任”的锦旗,表达他的感谢之情。

退伍军人王立凯是家中独子,父母因残疾和伤病,行动不便,生活需人照料。为照顾老人,常年在外地工作的他不得已办理了停薪留职,生活十分困难。了解其情况后,迎泽区退役军人服

务中心向其单位发出督办函,希望充分考虑王立凯家庭的特殊现状,及时给予帮扶援助。

经过多次沟通协调,王立凯所在单位将其调回太原工作,既落实了相关待遇,又方便其照顾家人。王立凯激动地说:“‘退役军人之家’真正把退役军人当作了家人,为我解难事、办好事,让我深切地感受到了家的温暖。”

迎泽区退役军人事务局负责人说:“这面锦旗,既是对我们工

作的肯定,也是一种鼓励,更是一种鞭策。我们将一如既往地带着感情、带着温度、带着责任,为退役军人排忧解难,有效维护退役军人合法权益,不断增强退役军人获得感和幸福感。”



“清堵”行动 搬空楼道杂物

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶 裴巨慧)网格员与物业工作人员组成一个小组,从顶楼一层一层向下清理,将垃圾、杂物运送到指定地点。很快,楼道里畅通了、清爽了。3月15日万柏林消息,风声河村对各小区楼道开展“清堵”行动,集中把楼道里的堆积杂物处理干净,给居民营造干净整洁

的居住环境。

“春季里,天气干燥,易发生火灾。楼道内堆放杂物,不但影响居民正常通行,而且存在严重安全隐患。请您尽快将杂物清理,若物品较多需要帮助,我们会协助进行清理。”社区的网格员、物业工作人员逐一敲门,督促居民清理楼道杂物。

楼道放置腌菜坛子、电动自行车、鞋柜等现象普遍存在,甚至有些业主将宠物也养到了楼道内,不仅影响通行,还影响公共环

境卫生。对此,风声河村在网格内启动“网格员清堵巡查,物业敲门入户,居民行动清理”的联动机制,对小区进出通道、住宅楼道进行地毯式排查,对各类楼道堆放杂物、堵塞消防设施等情况逐一登记在册。

在此基础上,网格员与物业人员联合入户,面对面与居民沟通,对其进行消防安全知识普及宣传,督促立即整改,并且,网格员会对整改情况进行复查,确保杂物已被清理干净。



文明亮剑

3月15日,在北肖墙附近一处公共篮球场,矿泉水瓶、饮料瓶等垃圾被随意丢弃在场内。细微之处见文明,希望市民不要随意扔垃圾,自觉从自身做起,从身边的小事做起,做文明的传播者、践行者。 李杰华 摄

开车不系安全带 无证驾驶露了馅

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 郭祥斌)无证驾驶的男子孙某,因未系安全带被高速交警五支队六大队民警“意外”查获。3月15日,高速交警五支队通报了相关情况。

3月7日下午4时30分,六大队民警在辖区收费站开展“一盔一带”专项整治时,发现驾驶一辆白色轿车的男子孙某未系安全带。民警要求孙某出示驾照,孙某一会

说驾照忘在家中,一会又说驾照已丢失,反常表现引起民警怀疑。经上网比对,民警发现孙某属于无证驾驶。

眼看露了马脚,孙某只得承认自己一直没有腾出时间去考驾照,确系无证驾驶。最终,民警对孙某作出罚款2000元的处罚。



没了“蜘蛛网” 看着真清爽



图为社区工作人
员清理空中线缆。

本报讯(记者 李涛 通讯员 田甜 文/摄)放眼望去,曾经在上空纵横交错的各类线缆被全面梳理干净,拔剪、捆扎、归并收入墙体线槽中,清爽的环境新貌引得许多居民连连称赞。3月15日万柏林区消息,为高质量推进创城工作,有效净化城市空间环境,下元街道南内环西街社区对各小区的空中“蜘蛛网”集中清理,既消除了安全隐患,又改善了老旧小区

的环境面貌。

在一些老旧小区,线缆杂乱无序,有黑有白,有粗有细,有的用胶布缠绕,有的在住户家防盗网里来回穿梭,严重影响整体形象。刮风时,线缆在半空中晃来晃去,存在隐患。

对此,南内环西街社区协调物业、运营商,按照安全、规范、整齐的原则,采取“贴墙、捆扎、隐藏”等办法,为这些线缆“理清头绪”。其中,对废弃线缆进行确认剪除,对凌乱的线缆规范捆扎,确保空中线缆设置规范、排列整齐、使用安全。

下一步,社区将充分发挥网格精细化管理的作用,加强日常监督,定期检查是否有重新乱拉线缆的情况,确保线路横平竖直、简洁美观,为居民提供安全有序、干净美观的生活环境。

